Темрюкский район станица Голубицкая Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение средняя общеобразовательная школа № 21 муниципального образования Темрюкский район

ПРОГРАММА

повышения качества образования
Муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения
средней общеобразовательной школы № 21
муниципального образования Темрюкский район

на 2017 – 2020 учебные годы

СОДЕРЖАНИЕ

1	Паспорт программы	3
2	Аналитико-прогностическое обоснование разработки Програм-	5
	МЫ	3
3	Организация и контроль выполнения Программы	7
4	Приоритетные направления	7
5	Этапы реализации Программы	9
6	Циклограмма периодов разработки и реализации Программы	10
7	План мероприятий по повышению качества образования	13
8	Работа учителей-предметников школы с учащимися по повыше-	
	нию качества образования	16
9	Критерии и показатели системы оценки качества образования в	
	школе	21
10	Основные формы организации управления качеством	24

1. Паспорт программы

Наименование Программы:	школьная программа «Повышение качества образования учащихся» в МБОУ СОШ № 21 МО Темрюкский район
Основание для разработки	- Закон РФ «ОБ образовании»;
	- Устав МБОУ СОШ № 21 муниципального обра-
Программы:	· · · · · · · · · · · · · · · · · · ·
	зования Темрюкский район;
	- Образовательная программа МБОУ СОШ №21
	МО Темрюкский район.
Заказчик Программы:	Управление Образования муниципального района
	«Темрюкский район»
Разработчик Программы:	Администрация муниципального бюджетного об-
a spacer and reporpulation	щеобразовательного учреждения «средняя обще-
	образовательная школа №21» МО Темрюкский
	1
	район
0	A TON COURTS
Основные исполнители	- администрация МБОУ СОШ №21;
Программы:	- педагогический коллектив школы.
Цели программы:	- Создание условий для повышения уровня каче-
	ства образования; совершенствование внутриш-
	кольной системы управления качеством образова-
	ния;
	- Повышение профессиональной компетенции пе-
	дагогического коллектива, развитие личности учи-
	теля;
	- Повышение мотивации обучения у учащихся,
	саморазвития, социальной активности, самостоя-
	тельности при принятии решений, направленные
	на достижение высоких результатов учебно-
	воспитательной деятельности.
Задачи Программы:	-внедрять новые образовательные технологии в
	учебно-воспитательный процесс;
	-разработать новую модель мониторинга качества
	образования в ОУ;
	-осуществить отбор, апробацию оценочно-
	критериальных способов, методик получения ин-
	формации о качестве образования;
	-создать информационный банк диагностического
	материала для изучения личности ребенка;
	материала для изучения личности реоснка,
	материала для изучения личности реоснка,

	ных способностей школьников, повышения мотивации обучающихся, социальной адаптациисоздать условия для благоприятного взаимодействия всех участников образовательного процесса: педагогов, родителей, детей, социальных партнеров.
Сроки реализации Программы:	2017 – 2020 учебные годы
Организация контроля за	- Управление Образования муниципального райо-
выполнением Программы:	на «Темрюкский район»;
	- администрация МБОУ СОШ № 21 МО Темрюк- ский район.
Перечень основных	1. Создание условий для повышения качества об-
направлений Программы:	разования в школе.
	2. Создание условий и механизмов для перехода к новой модели мониторинговых исследований в ОУ.
	3. Создание новой модели мониторинга качества образования.
	4. Разработка методических материалов по ис-
	пользованию мониторинговых исследований по
	повышению качества образования.
Ожидаемые результаты и эффекты Программы	Для школы - дальнейшее развитие МБОУ СОШ №21 МО Темрюкский район; повышение качества образования.
	Для детей - повышение качества образования у обучающихся, получение полноценного качественного образования в соответствии с индивидуальными запросами и возможностями каждого ребенка. Снижение численности учащихся, имеющих низкую мотивацию к обучению, повышенный уровень тревожности, низкую самооценку, а также учащихся, ведущих асоциальный образ жизни. Для педагогического коллектива — развитие профессиональной компетентности. Повышение
	информационной культуры участников образовательного процесса за счет эффективного использования новых информационных сервисов, систем и технологий обучения электронных образовательных ресурсов нового поколения. Для семьи — сохранение здорового ребенка и

успешность при поступлении в образовательные организации различных типов. Усиление ответственности родителей и их роли в достижении результативности обучения, участие в жизни школы и управлением школой через Совет школы.

2. Аналитико-прогностическое обоснование разработки программы

Проблема качества образования и обеспечения равного доступа к нему для всех детей, вне зависимости от социального, экономического и культурного уровня их семей является одной из ключевых для современного образования.

В Российской Федерации обеспечен высокий уровень охвата общим образованием. Однако все более заметными становятся различия в качестве образования, предоставляемого различными школами. Исследования, проведенные на международном уровне, а также Институтом развития образования при Национальном исследовательском университете «Высшая школа экономики» показывают, что среди школ выделяются образовательные организации, демонстрирующие высокие результаты по комплексу учебных показателей, и устойчиво неуспешные школы, в течение ряда лет не ликвидирующие своего отставания. Часть школ стабильно занимает среднее положение. Школы с высокими результатами — это, как правило, школы благополучные во всех отношениях, имеющие благоприятный социальный контекст, достаточные кадровые и финансовые ресурсы.

Определенные группы учеников обладают очевидными преимуществами для реализации своего потенциала. В то время как другие находятся в неблагоприятной стартовой ситуации. Причем социально-экономическое положение и образование родителей становятся ведущими, определяющими факторами достижения ученика, а, следовательно, оказывают влияние на

дальнейшую образовательную и жизненную траекторию.

Качество работы нашей школы определяется, в первую очередь, ее способностью повышать жизненные шансы каждого ученика независимо от индивидуальных стартовых возможностей. Поэтому Педагогическим советом школы разработана Программа повышения качества образования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 21муниципального образования Темрюкский район, содержание которой соответствует выше обозначенной задаче.

Разработка данной Программы призвана исправить ситуацию: должна стать управленческим инструментом для эффективного изменения качества образования в школе.

Программа качества образования по своему назначению является целевой программой. Реализация программы позволит многим субъектам деятельности увидеть продукт своего труда: личностный рост ученика, профессиональное и личностное развитие учителя и управленцев всех уровней, рост имиджа образовательного учреждения в глазах основных потребителей его образовательных услуг.

В программе «Повышение качества образования в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении средняя общеобразовательная школа № 21муниципального образования Темрюкский район, определены основные ее составляющие:

- 1. Качество образования интегральная характеристика системы образования, отражающая степень соответствия ресурсного обеспечения, образовательного процесса, образовательных результатов нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям.
- 2. Оценка качества образования определение с помощью диагностических и оценочных процедур степени соответствия ресурсного обеспечения, образовательного процесса, образовательных результатов нормативным требованиям, социальным и личностным ожиданиям.

- 3. Управление качеством образования системное, скоординированное воздействие как на образовательный процесс, так и на комплекс других связанных с ним основных, управленческих и поддерживающих процессов с целью достижения наибольшего соответствия параметров функционирования образовательной системы, ее социальных и педагогических результатов установленным и предлагаемым требованиям, нормам, стандартам и ожиданиям.
- 4. Мониторинг специально организованное, целевое наблюдение, постоянный контроль и диагностика состояния на базе существующих источников информации, а также специально организованных исследований и измерений. Мониторинг представляет собой систему сбора, обработки, хранения и распространения информации о состоянии образовательной системы или отдельных ее элементов, а также об удовлетворении образовательных потребностей населения, родителей.

3. Организация и контроль выполнения Программы.

Координируя и контролируя выполнение Программы, администрация школы:

- анализирует ход выполнения Программы, действий по ее реализации и вносит предложения на педагогический Совет по его корректировке;
- осуществляет информационное и методическое обеспечение реализации Программы;
- осуществляет контроль выполнения программы в соответствии с планом инспекционно-контрольной деятельности.

4. Приоритетные направления.

Качество образовательного процесса:

- Создание банка новых технологий и методик, направленных на повышение мотивации обучения, саморазвития, социальной активности учащихся, способы стимулирования учебно-познавательной деятельности учащихся.
- Усовершенствование школьной системы оценки качества образования через создание единой системы диагностики и контроля качества образования, качества преподавания, соответствия условий организации образовательного процесса нормативным требованиям и социальным ожиданиям.
- Создание и реализация программы развития индивидуальных способностей школьников, повышения мотивации обучающихся, социальной адаптации.
- Обеспечено проведения совместных мероприятий с социальными партнёрами.

Работа с кадрами:

- Создание системы постоянного профессионального развития учителей, освоение ими новых педагогических технологий, способствующих повышению качества преподавания и стимулированию учебно-познавательной деятельности у детей со слабой мотивацией.
- Участие педагога-психолога в оценке эффективности образовательной деятельности педагогических работников.
- Повышение квалификации педагогов с последующим повышением квалификационной категории.
 - Привлечение молодых специалистов в школу.

Работа с одарёнными детьми:

- Психолого-педагогическая диагностика возрастной и скрытой (потенциальной) одарённости детей.
 - Организация качественной подготовки обучающихся в конкурсах и

олимпиадах.

- Проведение мероприятий по популяризации научноисследовательской
 - деятельности.

Работа с низкомотивированными детьми:

- Психолого-педагогическая диагностика низкомотивированных детей.
- Обеспечение успешного усвоения базового уровня образования учащимися, имеющими низкую учебную мотивацию.
 - Проведение мероприятий по повышению учебной мотивации.

Работа с родителями:

- Создание системы консультирования и сопровождения родителей.
- Увеличение количества совместных мероприятий родителей и обучающихся.

Повышение эффективности управления:

- Совершенствование модели государственно-общественного управления школой в целях повышения общественного участия в образовательной деятельности, повышения открытости и привлекательности школы.
- Совершенствование системы работы школы на основе эффективного использования ИКТ.
 - Развитие сетевого взаимодействия.
- Формирование резерва руководящего состава, отвечающего современным квалификационным требованиям.

5. Этапы реализации Программы:

- 1-й этап — 2017 учебный год — разработка Программы, создание условий, необходимых для разработки и освоения Программы по развитию учебного потенциала школьников;

- 2-й этап 2017-2018 учебный год организация системного управления, создание новой модели мониторинга качества образования, вовлечение всех участников образовательной деятельности в данный процесс;
- 3-й этап 2018-2019 учебные годы работа по изучению личности ребенка, выявлению творческих и интеллектуальных способностей школьников, их развития, создание банка данных по данной проблеме;
- 4-й этап 2019-2020 учебный год анализ деятельности по реализации задач Программы, оценка повышения качества образования в соответствии с целями и задачами, оформление результатов.

6. Циклограмма периодов разработки и реализации Программы

Этапы Программы	Компоненты совместной деятельности	Характеристика деятельно-
	1. Разработка Программы повышения качества образования.	1. Анализ социального зака- за школе (анкетирование
1-й этап –2017 учеб- ный год Проектный	2. Создание условий не- обходимых для разработ- ки и освоения Програм- мы.	3. Постановка целей и ее конкретизация. 4. Разработка мероприятий по выполнению Программы, обоснование их актуальности, прогнозирование ожидаемых результатов. 1. Овладение методами изучения личности ребенка

		3. Разработка необходимого
		учебно-методического ком-
		плекса.
		1.Освоение новых систем
		организации учебно-
		воспитательного процесса
		(освоение и разработка но-
		вых форм, методов, средств
2-й этап – 2017-2018		обучения, ориентированных
учебный год		на получение образования,
учесный год	1. Организация управлен-	соответствующего требова-
Формирования систа	ческой деятельности для	ниям социального заказа).
мы комплексного со-	поддержания имеющегося	ниям социального заказа). 2. Работа руководителей по
циально-	потенциала школы, ре-	изучению ведущих мотивов,
педагогического мо-	1 -	ценностей, устремлений,
' '	СТИ	интересов и потребностей
образования на осно-	2. Организация системы	всех участников ОП на по-
ре экспептио-	управления, направлен-	становку для сеоя, класса и
тельности всех субъ-	более высокого потенциа-	определение своей активной
ектов образования.	ла.	позиции в у БП.
careb copusebumb.		3. Сохранение имеющегося
		наработанного опыта и по-
		вышение эффективности его
		использования; наращива-
		ние нового потенциала,
		направленного на повыше-
		ние качества образования
		1. Выявление способностей
		школьников на первой сту-
	1. Работа по изучению	пени обучения.
	личности ребенка, выяв-	2. индивидуальная оценка
	пению способностей	развития личности, возмож-
3-й этап – 2018-2019	школьников всех возраст-	ностей и способностей
	ных групп	школьников.
		3. Диагностика профессио-
Поисковый		нальной ориентации уча-
		щихся 10-11 классов.
	_	1. Разработка программ под-
	_	готовки учащихся к олим-
		пиадам различного уровня. 2. Совершенствование рабо-
	повышение качества обу-	ты предметных кружков,

чения и образования. факультативов, проведе предметных недель. 3. Совершенствование раты групп продленного дня 4. Проведение науч практических конференцинентеллектуальных мара	
3. Совершенствование раты групп продленного дн 4. Проведение науч практических конферент	або-
ты групп продленного дн 4. Проведение науч практических конферент	100
4. Проведение науч практических конферент	g
практических конференц	
	_
нов, творческих конкурсо	
5. Создание групп инт	
сивного обучения для «	
тенциально-одаренных»	де-
тей.	
3. Создание информаци-6. Индивидуальные заня	
онного банка данных. по адаптированной для в	
кретного ученика прогр	ам-
ме.	
7. Привлечение учащих	ся к
занятиям в спортивных (сек-
циях, формирование у	уча-
щихся установки на здо	po-
вый образ жизни.	•
8. Создание программ	ис-
следовательской деятель	
сти по профильным дис	
плинам, предусматрив	
щим групповые и инди	
дуальные занятия.	
9. Развитие сети допол	гни-
тельного образования.	
10. Совершенствова	цие
профильной дифференц	
	tria-
ЦИИ.	IT 137
1. Обработка всех данн	
сравнение результатов,	
лученных в ходе реализа	циИ
4-й этап – 2019-2020 1. Анализ деятельности Программы.	
по реализации целей и за-2. Корректировка, обража	
дач программы, оценка еепрограммы в соответст	
Рефлексивный результативности, оформ-с полученными результа	ата-
ление результатов. ми.	
3. Подведение итогов на	
дагогическом совете шко	
4. Обобщение и описа	ние

хода и результатов, полу-
ченных в ходе реализации
Программы.
5. Отчет по реализации Про-
граммы.

7. План мероприятий по повышению качества образования.

№ п/ п	Направление дея- тельности	Цели, задачи	Ожидаемый резуль- тат	Ответствен-
1	Принятие Программы «Повы- шение качества образования уча- щихся» на 2017- 2020 учебные го- ды членами педа- гогического кол- лектива.	Обеспечение до- ступности каче- ственного общего образования, повы- шение эффективно- сти использования средств, вкладывае- мых в образование, повышение качества образовательного процесса на основе индивидуальной ра- боты с его участни- ками.	щенности школь- ной библиотеки, информационной литературы; - улучшение осна- щенности компью- терной техникой, своевременным учебно- лабораторным и демонстрационным оборудованием; - улучшение мате- риально- технической базы общеобразователь- ного учреждения.	Админист- рация учре- ждения Педагогиче- ский коллек- тив
	Распределение	Достижение необхо-	должностные ооя-	Директор

	обязанностей и	димого информаци-	занности	
		онного обеспечения,		
	стеме управления	I		
		анализа, планирова-		
	_	ния, организации;		
		_		
		контроль и регули-		
	_	рование всей обра-		
	, ,	зовательной дея-		
		тельности школы.		
		Отслеживание уров-		
		ня качественной		
		успеваемости по		
		предметам, резуль-		
		татов итоговой атте-		
		стации, успешности		
		внеурочной дея-		
		теприости уданняхся.		Админист-
		тельности учащихся; коррекция методи-	Своевременное вы-	рация учре-
		поррекции методи-	явление професси-	ждения
		форм опроизводини	ональных проблем,	
	TT	коррекция методи- ческих приемов и форм организации деятельности уча-	пробелов в знаниях	Педагогиче-
	проведение мони-	деятельности уча- щихся, повышаю-	у учащихся.	ский коллек-
	горинга:	щихся, повышаю-		ТИВ
	отслеживание ка-	щих уровень каче-		
		ства знаний.		
	успеваемости по	Выявление профес-		
3	предметам;	сиональных проблем		
5	отслеживание ка-	у учителей		
	чества	и организация мето-		
		дической помощи.		
	классам;	Выявление уровня		
	результаты ито-	усвоения темы, раз-		
	говой аттестации.	лела. учебного		
	,	предмета и динами- ки его усвоения от	~	
		ки его усвоения от	Систематическая	
		ступени к ступени.	диагностика и	
			оценка конечных	Vиитепа ₋
		-	результатов образо-	прапматиния
		ние типичных оши- бок в знаниях, уме-	вательной деятель-	предметники
		оок в знаниях, уме-	ности по теме, раз-	
		ниях, учащихся по предмету и влияние	делу, предмету.	
		предмету и влияние		
		данных ошибок на		
		результативность		
L		обучения на после-		

		дующих ступенях.		
		Определение пси-		
		холого-		
		педагогических		
		факторов, влияю-		
		щих на уровень обу-		
		ченности учащихся.		
3.1	ственная успевае- мость» Систематический мониторинг	Анализ текуще- го учебного процес- са; анализ динамики успеваемости (про- ведение мониторин- га по классам, сту- пеням обучения и по школе);	использованием четвертных, полу-годовых, итоговых и экзаменационных опенок Составле-	Учителя- предметники, классные ру- ководители администра- ция
3.2	«Уровень обучен- ности учащихся по отдельным предметам»	Регулярное отсле- живание усвоения учащимися знаний и умений в 1-4 кл., 5-9 кл., 10-11 кл. Прове- дение систематиче- ского мониторинга обученности по предметам.	учащимися необхо- димого уровня зна- ний по предметам. Сравнительная кар- тина обученности	теля- предметники, руководители МО
	Итоговая аттеста-	Отслеживание уров-	Рейтинг образова- тельного учрежде- ния по результатам экзаменов	ЗДУВР, ЗДВР

		ных экзаменов.		
	Постоянное раз- витие профессио- нальной компе- тентности учителя	Мотивация всех участников образо- вательного процесса на его качество.	МО, родительские собрания	Администра ция, классные руководители
5.	«копилки» пере- дового опыта пе- дагогов	Раскрытие конкрет- ного опыта работы по достижению бо- лее высоких показа- телей качества.	Обмен опытом	Совет учре- ждения, руко- водители МО, администра ция
6.	Применение в процессе обучения информационных технологий	Обучение школьни- ков на всех предме- тах умению добы- вать информацию из различных источни- ков, анализировать, критически осмыс- ливать и умело ис- пользовать ее; осу- ществлять исследо- вательскую деятель- ность. Умелое применение информационных технологий в обра- зовательном процес- се всеми его участ- никами.	Всеобщая компью- терная грамотность	Педагогиче- ский коллек- тив
7.	технологии в vчебно-	Работа над регио- нальным монито- рингом	_	

8. Работа учителей-предметников школы с учащимися по повышению качества образования:

а) Годовая циклограмма работы с учащимися по повышению их уровня обученности.

№ π/π	Возможные проблемы, возникающие в процессе обучения и воспитания	Меры по устране- нию проблемы	Прогнозируемый результат
1	Наличие учащихся, переве- денных условно	Консультирование учащихся. Проведе- ние осенней аттеста- ции.	Устранение неуспе- ваемости.
2	Недостаточная готовность учащихся к продолжению обучения в школе	Своевременный контроль ЗУН, оказание психолого-педагогической помощи.	Активизация моти- вации обучения.
3	Возможные пробелы в знаниях и трудности в освоении отдельных тем у некоторых учащихся, в том числе и по новым предметам.	таций для учащихся.	Устранение пробелов, ликвидация трудностей в освоении тем. Привыкание к обучению новым предметам.
	Наличие неуспевающих и слабоуспевающих учащихся по итогам полугодия	Составление индивидуальных планов работы учителямипредметниками со слабоуспевающими учащимися.	Повышение моти- вации учения у сла- боуспевающих.
5	Недостаточное внимание к учащимся, успешно справля-ющимся с учебой	Составление индиви- дуальных планов ра- боты с учащимися, мотивированными на учебу.	Активизация позна- вательного интереса у учащихся к пред- метам.
	Наличие учащихся, испытывающих утомление от учебных нагрузок	Peromenually in co-	Снижение утомляе- мости от учебного процесса
7	Недостаточно прочное осво- ение учебного материала, пройденного за год	Организация текуще- го повторения мате- риала пройленного за	Более прочное за- крепление материа- ла, восполнение имеющихся пробе- лов.
8	Проблема несерьезного от- ношения учащихся в процес-	Привлечение родите- лей в УВП;	Повышение ответ-

	се подготовки к годовой и	Проведение разъясни-	вой и годовой атте-
J	итоговой аттестации	тельной работы о зна-	стации.
		чимости обучения,	
		последствиях безот-	
		ветственного отноше-	
		ния к нему.	

б) Возрастная циклограмма работы с учащимися по повышению их уровня обученности.

Классы	Возможные проблемы, возникающие в процессе обучения и воспитания	Меры по устране- нию проблемы	Прогнозируемый результат
1-й		старшеклассников. Тренинги, игры, система поошри-	Привыкание пер- воклассников к школе, повышение учебной мотива- ции
1/-14-3-14		IV/NUTINNIL 29 HAGE	Своевременное устранение труд- ностей в учебе
4-й	Проблема перехода в сред- нюю школу	Знакомство с ре- жимом работы в средней школе и с будущими учите- лями. Индивиду-	Спокойный пере- ход на среднюю ступень обучения
5-й	Проблема преемственности при переходе из 1-й во 2-ю ступень обучения	создание ситуации	Быстрое привыка- ние пятиклассни- ков к учебе

	T	T	
		щешкольного плана	
		преемственности	
		между начальным и	
		средним звеном.	
		Разработка ком-	
		плекса мер, разви-	Быстрое привыка-
	Трудности, вызванные изуче-	вающих учебную	ние к новым пред-
6-й-7-й	нием новых предметов. Сни-	мотивацию: творче-	метам, повышение
	жение учебной мотивации	ские задания, си-	учебной мотива-
		стема поощрения и	ции учащихся
		др.	
		Организация си-	
		стемы индивиду-	
	накопление прооелов знании	альных консульта-	X 7
8-й	у отдельных учащихся. Сни-	ний со спабоуспе-	Увеличение числа
	жение престижа активнои по-	вающими в рамках	хорошистов
	риявятельной педтельности	планов учителей-	
		предметников	
	i e	Организация пла-	
		номерной подго-	
· · ·	Проблема успешной итоговой	_	Успешная сдача
9-й		уроков повторения,	' '
		практических заня-	
		тий, консультаций	
		Создание индиви-	
	проолема профилизации		Разносторонняя
10-й	ооучения (узкии круг выно-	_	организация про-
	симых предметов на про-	μ -	фильного обучения
	фильный уровень изучения)	учащихся.	
		Своевременная ин-	
		формация о поряд-	
	Проблема подготовки к ито-	ке аттестации За-	
		нятия по повторе-	Успешное завер-
11-й	говой аттестации. Проолема	нию ушебного ма	шение учащимися
	мененцим эттестании	териала. Консуль-	обучения в школе
		тирование, практи-	
		ческие занятия	
		ческие занятия	

в) Работа учителей школы с родителями по повышению качества образования учащихся.

No	Возможные проблемы, воз-	Меры по устране-	Прогнозируемый ре-
----	--------------------------	------------------	--------------------

п/п	никающие в процессе обучения и воспитания	нию проблемы	зультат
1	Наличие учеников, переве- денных условно	Индивидуальная работа: беседа с родителями по поводу подготовки к осенним испытаниям	Отсутствие академи- ческой задолженности
2	Сложная адаптация учащих- ся к началу занятий	Проведение роди- тельских собраний, консультаций, зна- комство с новыми учителями	Спокойная адаптация учащихся (учительско- родительское сопро- вождение)
3	Появление у учащихся не- удовлетворительных оценок и оценок ниже обычного уровня знаний	знаний и помощи в выполнении до-	Исправление неудо- влетворительных оце- нок
4	Необходимость знакомства родителей с морально- психологическим климатом класса и состоянием воспитательной работы	встречи, соорания, приглашение родителей на урок.	Осведомленность родителей об укладе школьной жизни; активизация деятельности родителей по проведению воспитательных мероприятий
5	Недостаточная информация о накопляемости и качестве оценок. Необходимость знакомства родителей с итогами оценивания учебной деятельности учащихся	Своевременное выставление оценок учителями предметниками в дневники учащихся; Оперативная рабоста классных рукоста	Знакомство родителей с общей картиной успеваемости, повы- шение родительской мотивации к контролю за успеваемостью де- тей.
6	Наличие отдельных учащих- ся, имеющих отставание в учебе и резервы в повыше- нии успеваемости	беседы учителя с родителями и	Совместная работа учителей, родителей и учащихся по ликвида- ции отставания в уче-

7		ми-предметниками; приглашение роли-	бе. Представление родителей о деятельности учителей, проблемах учащихся
8	Проблема организации окончания учебного года и итоговой аттестации	дания родитель- ских комитетов по поводу организа- ционного оконча- ния учебного года, родительские со-	Организация награждения и поощрения как можно большего числа учащихся за учебный год, организация помощи родителей в проведении экзаменов
9	Проблема организации лет- них занятий с отстающими	Проведение индивидуальных бесед с	Отсутствие академи- ческой задолженности

9. Критерии и показатели системы оценки качества образования в школе.

Система оценки качества образования включает в себя комплекс критериев, показателей и индикаторов, который в полной мере будет соответствовать задачам повышения качества образования на уровне учителя и школы.

Критерии	Показатели	Индикаторы
----------	------------	------------

		T
	-результаты аттестации, каче-	
	ство обучения;	
	- общая и качественная успе-	
	ваемость;	
	- участие в интеллектуальных	
	и творческих олимпиадах,	Статистические
	конкурсах и т.д.;	данные, тестирова-
	- конкурентоспособность вы-	ние на оценку уров-
1 Пини на постинувания	пускников при получении об-	ня творческого по-
1. Личные достижения	разования на второй ступени	тенциала, рефлек-
учащихся	обучения;	сивные методы, экс-
	- сохранение и увеличение	пресс-опрос, экс-
	контингента учащихся;	пертная оценка, ди-
	- сформированность учебной	намика показателей.
	и творческой мотивации;	
	- сформированность познава-	
	тельного, коммуникативного,	
	физического и эстетического	
	потенциала личности.	
	- сформированность культуры	
	здоровья;	
	- динамика здоровья детей и	
	педагогов;	Тестирование уров-
	- адаптация и социализация	ня проявления ос-
	учащихся;	новных физических
	-соответствие нагрузок, тем-	качеств, статистиче-
2. Способность образова-	па, режима процесса обуче-	ский медицинский
тельной среды сохранять		анализ состояния
и укреплять здоровье.	альным особенностям;	здоровья детей, ан-
		кетирование по изу-
	дение УВП;	чению психологиче-
	- использование здоровьесбе-	ского климата в
	регающих технологий;	УВП.
	- психическое здоровье детей	
	и педагогов: тревожность,	
	утомляемость и др.	

	ний;	Изучение уровня воспитанности, со-
3. Формирование воспитательной системы.	различных объединений детских общественных структур; включенность в воспитательный процесс всего педагогического коллектива и родителей; наличие мотивов для про-	здание ситуаций выбора, анкетирование родителей, учащихся по различным направлениям.
	цесса самовоспитания, самореализации.	
4. Формирование иннова- ционного пространства школы.	-количество педагогов, изу- чающих и апробирующих ин- новационные программы, проекты; - участие в научно- практических конференциях.	Анкетирование по изучению отношения к инновациям. Изучение опыта педагогов.
	- сформированность ответ- ственности за результаты ра- боты; - демократический стиль управления; - оптимальность системы	Анкетирование по изучению стиля управления, применение методик по самоаттестации коллектива, проведение практикумов, тренингов и т.д.

	T	Т
	- наличие организационных	
	форм повышения квалифика-	
	ции педагогов в ОУ;	
	-квалификация педагогов;	
	-проведение открытых уро-	
6 Hayawa ayazayı nağa	ков, мастер-классов, семина-	
6. Наличие системы рабо-	ров и других форм распро-	Динамика развития,
ты по повышению квали-	странения опыта работы;	экспертная оценка,
фикации и мастерства пе-	-сформированность информа-	портфолио учителя
дагогов.	ционной и психолого-	
	педагогической компетентно-	
	сти;	
	охват членов педагогическо-	
	го коллектива методической	
	работой;	
	-позитивное отношение роди-	
	телей выпускников и местно-	
	го сообщества к школе;	
	-удовлетворенность учащихся	
	и их родителей профессио-	
	нальной компетентностью	
	учителей и качеством предо-	
	ставляемых услуг;	
7. Удовлетворенность		Анкетирование,
всех субъектов образова-		опросы, совместные
тельного процесса.		мероприятия
Гельного процесси.	сти, организацией методиче-	мороприятия
	ской службы, системой	
	управления в школе;	
	- морально-психологическая	
	комфортность обучающихся;	
	-удовлетворенность детей и	
	родителей организацией вне-	
	-	
	урочной деятельности.	

10.Основные формы организации управления качеством.

Управление качеством данной программы включает планирование, обеспечение и контроль качества.

Планирование качества — выявление требований к качеству учебновоспитательного процесса. Результатом планирования качества становится план качества, включающий: конкретные мероприятия по реализации политики в области качества (ежегодно); сроки выполнения; ответственные за выполнение; критерии оценки;

Обеспечение качества предполагает регулярную проверку хода реализации программы в целях установления соответствия определенным ранее требованиям к качеству. Обеспечение качества осуществляется через плановые и внеплановые проверки, инспекции, контрольные и испытательные мероприятия, оценку качества на основе контроля.

Контроль качества — отслеживание конкретных результатов деятельности по программе в целях определения их соответствия стандартом и требованиям по качеству и определения путей устранения причин реальных и потенциальных несоответствий. Основную информацию для контроля качества дают: информация о ходе реализации программы; план качества; документация по качеству.

№ п/п	Формы организации управления ка- чеством	Ответственные
1.	Организация работы с педагогами	
1.	Педагогические советы (с целью разработки стратегии и тактики педагогической деятельности по повышению качества обра-	<u> </u>
	зования)	руководители тиго
1.	Работа Совета учреждения – участие в	Председатель Совета
2	оценке качества и результативности труда	учреждения, администра-
2.	педагогов	ция
	Производственные совещания при дирек-	
	торе, заместителях директора (с целью	Администрация
	оперативного регулирования управления качеством образования)	
	Работа методического совета (координа-	
1.	ция, коррекция, методическое сопровож-	Члены методического со-
	дение деятельности педагогов по повыше-	вета
	нию качества образования)	
1.	Малые педагогические советы (принятие	Администрация

5.		управленческих решений по достижению	
6.	1.	πικυρονλά λλαροπρυρμία απιπρυτικουλότικ λλ	Руководители методиче- ских объединений
7.	1.	Проведение семинаров, практикумов, конференций, круглых столов (с целью	Администрация, творче- ские группы учителей
	2.	Организация работы с учащимися	Администрация, педаго- гический коллектив
1.	2.		Администрация, педаго- гический коллектив
2.	2.		Администрация, классные руководители
3.	2.	Проведение олимпиад, предметных недель, конкурсов (работа с одаренными детьми, детьми низко мотивированными на учебу)	Учителя предметники, актив школы, ОС
4.	۷.	Создание творческих групп, учащихся (создание групп по проведению различных мероприятий, создание банка данных способных детей и проведение с ними разных мероприятий; накопление ученического опыта (портфолио учащегося); создание групп по интересам детей)	Учителя предметники
5.		Организация проектной и исследовательской леятельности (планирование и разра-	Администрация, учителя предметники
	3.	Организация работы с родителями (удо- влетворение образовательных потребно-	Администрация, классные руководители, руководители, тели МО

4. Организация системы обеспечения повышения качества образования Система мониторинга образования (формирование необходимой и достаточной информации для управления качеством образования). Объекты мониторинга: академические достижения учащихся, качество подготовки выпускников школы, деятельность учителей предметников, деятельность работы классных руководителей, уровень воспитанности учащихся, здоровьесбережение учащихся, учебная нагрузка, оценка результатов учебной деятельности по классам, по каждому ученику.			ОУ)	
Система мониторинга образования (формирование необходимой и достаточной информации для управления качеством образования). Объекты мониторинга: академические достижения учащихся, качество подготовки выпускников школы, деятельность учителей предметников, деятельность работы классных руководителей, уровень воспитанности учащихся, здоровьесбережение учащихся, учебная нагрузка, оценка результатов учебной деятельности по классам, по каждому учени-		4.	_	<u> </u>
мирование необходимой и достаточной информации для управления качеством образования). Объекты мониторинга: академические достижения учащихся, качество подготовки выпускников школы, деятельность учителей предметников, деятельность работы классных руководителей, уровень воспитанности учащихся, здоровьесбережение учащихся, учебная нагрузка, оценка результатов учебной деятельности по классам, по каждому учени-			1	гический коллектив
	1.	4.	Система мониторинга образования (формирование необходимой и достаточной информации для управления качеством образования). Объекты мониторинга: академические достижения учащихся, качество подготовки выпускников школы, деятельность учителей предметников, деятельность работы классных руководителей, уровень воспитанности учащихся, здоровьесбережение учащихся, учебная нагрузка, оценка результатов учебной деятельности по классам, по каждому учени-	Администрация, педаго-